

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В горкоме КПСС

МОЛЧАЛЬНИКОВ — К ОТВЕТУ

Бюро Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС рассмотрело вопрос о фактах неправильного реагирования дирекции, партийного бюро, профсоюзного комитета горнолаза на выступление городской газеты «Ленинский шахтер».

В январе текущего года газета «Ленинский шахтер» обратила внимание руководства горнолаза на формальный подход к разработке и принятию социалистических обязательств. Дирекция завода (т. Шмырин), партийное бюро (т. Мартынов), комитет профсоюза (т. Когтев) не приняли никаких мер и ответа в газету не дали.

В марте в корреспонденции «Когда урок — не впрок» газета вновь подняла этот вопрос и дополнительно отметила, что партийное бюро, профсоюзный комитет и администрация завода не уделяют должного внимания организации социалистического соревнования между цехами. Однако администрация горнолаза, партбюро и заводом и на этот раз не прореагировали на выступление газеты, не приняли необходимых мер для устранения указанных недостатков и не дали ответа в газете.

Бюро горкома КПСС отметило, что социалистические обязательства, принятые на заводе на 1975 год, формальные, без анализа возможностей коллектива и достаточного экономического обоснования. Так, обязательствами предусмотрено за год выпустить сверхплановой продукции на 50 тысяч рублей и столько же ее реализовать, обеспечить рост производительности труда на 0,2 процента к плановой. Фактически только за последние четыре месяца выпущено сверхплановой продукции на 840 тыс. рублей, реализовано ее на 507 тыс. рублей, производительность труда выше плановой на 25,1 процента. И хотя обязательства уже значительно перевыполнены, они до сих пор коллективом горнолаза не пересмотрены.

Такие же ненапряженные и не обоснованные расчетами обязательства приняты в текущем году коллективами цехов. Соревнование между бригадами, а также соревнование за звание «Лучший по профессии», «Лучшая бригада» на заводе вообще не организовано, хотя обязательствами это было предусмотрено.

Заводской комитет профсоюза (т. Когтев) крайне неудовлетворительно использует средства наглядной агитации. Нет стенда показателей ежедневной работы завода в целом и соревнующихся цехов. Доски Почета и стенды «Лучшие люди» цеха вообще не заполнены. Книга Почета завода не оформляется с 1974 года. Слабо стимулируются и недостаточно показываются достижения передовых коллективов и отдельных рабочих.

Партийное бюро горнолаза (т. Мартынов) не предъявляет достаточной требований

тельности к профсоюзным и хозяйственным руководителям за организацию и создание условий для повседневного, действенного соревнования в коллективе, допускает формальный подход к рассмотрению вопросов на бюро. В результате в течение 1974 года и истекшего периода 1975 года вопросы социалистического соревнования не выносились на рассмотрение партбюро или партийного собрания. Не практикуются отчеты руководителей об организации соревнования в коллективе. По итогам обсуждения корреспонденции газеты «Ленинский шахтер» «Когда урок — не впрок» принято формальное, никого не обязывающее постановление, не были намечены конкретные меры для улучшения организации социалистического соревнования.

Такое отношение партийного бюро профсоюзного комитета и администрации горнолаза к выступлениям печати не отвечает требованиям Центрального Комитета партии.

Учитывая важность поднятого газетой вопроса, бюро горкома КПСС осудило неправильное отношение дирекции (т. Шмырин), партийного бюро (т. Мартынов), комитета профсоюза горнолаза (т. Когтев) к выступлениям газеты, идущее в разрез с решениями партии и правительства и не соответствующее требованиям постановления ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации» и потребовало от них принятия исчерпывающих мер для устранения недостатков в организации социалистического соревнования и правильного реагирования на выступления печати.

За проявленную беспричинность и формализм в организации социалистического соревнования, неправильное реагирование на выступления городской газеты «Ленинский шахтер» на секретаря партийного бюро тов. Мартынова В. С., председателя профсоюзного комитета члена КПСС тов. Когтева Я. И. и директора горнолаза члена КПСС тов. Шмырина И. И. наложены партийные взыскания.

Учитывая, что подобные факты имеют место и в других коллективах, бюро ГК КПСС обязало партийные комитеты (бюро) рассмотреть вопросы повышения ответственности всех кадров за своевременное и деловое реагирование на выступления печати в строгом соответствии с указаниями ЦК КПСС.

Редакции городской газеты «Ленинский шахтер» предложено проявлять больше настойчивости и последовательности в работе по повышению ответственности публикемых материалов, полнее использовать в этом плане возможности газеты, подвергать принципиальной критике тех, кто не реагирует своевременно и по существу на ее выступления.

ГОРОД — СЕЛО

Работают отлично

В колхозе «Заря» в разгаре весенняя страда. Многие механизаторы работают не счинаясь со временем, забывают об отдыхе. Вместе с хлеборобами бок о бок трудятся посланцы городских шефствующих предприятий и организаций.

22 мая на четвертый участок хозяйства прибыли мастер-взрывники шахты имени Ем. Ярославского Петр Степанович Вишневский и машинист подземных установок Николай Федорович Широков.

Работают горячими в звене тракториста Леонида Андреевича Нечкина сеяльщиками...

Каждую смену на тракторе К-700 стерневыми сеялками СЗП-3,6 они засевают по 60 и более гектаров зерновых культур при дневном задании 52 га.

Колхозники благодарны шахтерам за помощь. В свою очередь они организовали для горожан добротное питание, позаботились о бытовых условиях.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.
На снимке: мастер-взрывник шахты им. Ярославского П. С. ВИШНЕВСКИЙ и машинист подземных установок Н. Ф. ШИРОКОВ.

Фото автора.

№ 107 (11239)
ПЯТНИЦА
30
МАЯ
1975 года
Цена 2 коп.
Газета основана
1 октября 1930 года

Пленум ГК ВЛКСМ

28 мая в большом зале ГК КПСС прошел VI пленум городского комитета ВЛКСМ. Пленум рассмотрел вопрос «О работе комсомольских организаций города по повышению общебразовательного уровня комсомольцев и молодежи».

С докладом по этому вопросу выступил секретарь ГК ВЛКСМ В. Ворошилов. В прениях выступили: В. Трофимов — секретарь комитета ВЛКСМ шахты имени Кирова, В. Журавлева — инспектор городского отдела народного образования, С. Колесников — член комитета ВЛКСМ завода «Кузбассэлемент», В. Одинцова — секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Октябрьская», Л. Григорьева — секретарь комитета ВЛКСМ орса продтоварами, Г. Устинова — секретарь комитета ВЛКСМ швейного объединения «Одежда».

В работе пленума ГК ВЛКСМ участвовали заведующий отделом агитации и пропаганды ГК КПСС А. Г. Кириллов, инструктор обкома комсомола Л. Чех.



Костромские миллиарды

Костромская ГРЭС завершила выработку пятидесятого миллиарда киловатт-часов электроэнергии с начала пятилетки. Коллектив станции — инициатор всесоюзного социалистического соревнования в отрасли, — принимая обязательство на 1975 год, рассчитывал этот рубеж взять к середине июня. Но благодаря применению прогрессивных методов эксплуатации оборудования, позволивших станции с начала года надежно работать при полной загрузке энергоблоков, коллектив ГРЭС сумел опередить график.

С заботой об урожае

Полугодовое задание по выпуску роторных косилок выполнил коллектив Люберецкого завода в честь XXV съезда КПСС и принял повышенные социальные обязательства. Коллектив завода «Кузбассэлемент» стал на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС и принял повышенные социальные обязательства. Заводчане решили пятилетнее задание по росту производительности труда перевыполнить на 3,5 процента и выпустить готовой продукции на 10 млн. рублей сверх пятилетнего плана.

А. ДОЛУДА.



Рельсы пришли к Лене

Бригада И. Журина из строительно-монтажного поезда 288 завершила укладку стальной путей до строящегося железнодорожного моста через Лену. Таким образом, на западном участке Байкало-Амурской магистрали уложены первые 16 километров рельсов — от станции Лена до мостового перехода через сибирскую реку.

(ТАСС).



СОРЕВНОВАНИЕ. ТВОРЧЕСТВО ПОИСК

1975
Выпуск 5

1000 тонн угля на комплекс!

НА ПУТИ К ВЫСОКОЙ НАГРУЗКЕ

После выхода в свет постановления ЦК КПСС «О распространении передового опыта бригад и участков по достижению суточной нагрузки 1000 и более тонн на каждый механизированный забой» на угольных предприятиях нашего рудника были разработаны мероприятия по увеличению числа бригад-тысячниц. На шахте имени Кирова сегодня в работе одиннадцать механизированных комплексов. Среднесуточная нагрузка в 1974 году была 790 тонн на каждый механизированный забой. Изменилось ли положение в завершающем году пятилетки? Как выполняется постановление ЦК КПСС? На эти вопросы отвечает директор шахты С. К. Собора.

★★★

— Постановление ЦК КПСС обязывает нас искать новые резервы увеличения нагрузки на очистной механизированный забой. После его выхода в свет на нашей шахте было проведено расширенное заседание партийного и шахтного комитетов с участием начальников участков, бригадиров и передовых рабочих, на которых рассматривались перспективы работы всех бригад. Здесь было решено к концу первой половины текущего года увеличить число бригад-тысячниц на две, то есть иметь их не менее 4, и постоянно их число наращивать.

К концу года мы намерены довести среднесуточную нагрузку на комплекс по шахте до 1000 тонн. Для этого на каждом очистном участке пересмотрели все имеющиеся резервы для их использования, составили общешахтовые мероприятия, которые были одобрены партийным комитетом шахты и комбинатом «Кузбассуголь».

Мероприятия предусматривают как технические, так и организационные стороны. На-

пример, на Бреевском пласту, кстати, самом трудном пласту шахты, у нас работают пять комплексно-механизированных бригад, и лишь только одна трудится с нагрузкой 1000 и более тонн угля в сутки. Естественно, этому пласту у нас уделено основное внимание.

Анализируя работу прошлых лет, мы пришли к выводу, что для увеличения нагрузки на забой на Бреевском пласту нужно изменить направление нарезки лав. Раньше мы их нарезали по простираннию. И были случаи, что 500-метровую лаву комплекс не мог доработать до конца, так как ее задавливало. В настоящее время лавы стали нарезать панелями на восстание, учитывая кливаж угля и боковых пород. В то же время подобрали необходимый тип комплекса на отработку этих лав. Для этого мы опробовали различные комплексы и остановились на ОМКТ, поскольку он более производительный в лавах, отрабатывающих по восстанию.

Претворение в жизнь мероприятий позволило коллективу шахты несколько повысить нагрузку на комплекс на Бреевском пласту. Если в 1974 году она составляла здесь 600—700 тонн, то за пять месяцев текущего года поднялась до 908 тонн. Результаты налицо. Однако пока они нас не устраивают.

Слабым местом в работе на Бреевском пласту являются комбайны, так как из-за большого количества колчеданов машины не выдерживают. Только бригада Л. Д. Вострикова, отрабатывая 77-ю лаву, за шесть месяцев сменила 4 комбайна. В результате из-за аварийности ею потеряно около 20 тысяч тонн угля. Мероприятиями предусмотрено заменить имеющиеся шнеки

на более производительные с шарошечным режущим органом. Но их пока нет. Поэтому инженерно-технические работники и рабочие ищут свои пути снижения аварийности. Например, недавно группа наших рабочих ездила на шахты «Комсомолец», «Октябрьская», имени 7 Ноября, шахтоуправление «Кольчугинское». На этих предприятиях наши посланцы познакомились с опытом работы передовых коллективов рудника. Ценное привезли в свой коллектив. На шахте «Комсомолец» познакомились с конструкцией круглых шнеков, которые неплохо себя зарекомендовали на колчеданистых пластах. На шахте имени 7 Ноября познакомились с ленточным конвейером СПМ, изготовленный на базе скребкового.

В настоящее время все вновь вводимые лавы оборудуются перегружателями. Это тоже намного увеличило производительность труда и нагрузку на очистной механизированный забой. Например, бригада В. М. Коржова в текущем году с шестисоттонной нагрузкой поднялась до 960-тонной. Большую помощь оказалась соревнующаяся с ней бригада В. П. Худякова. Бригада В. М. Коржова создана сравнительно недавно, поэтому ей требовалась помочь более опытного коллектива. И В. П. Худяков решил пойти ей навстречу — помочь своими кадрами. В настоящее время этот коллектив прочно встает на ноги. И думается, что к концу года он выйдет на тысячу рублей.

Претворяя намеченные мероприятия в жизнь, администрация шахты совместно с партийным и профсоюзным комитетами надеются к концу года иметь на уровне суточной нагрузки в 1000 тонн пять бригад: Г. Я. Гавриленко, И. А. Роговского, В. А. Николовского, В. П. Худякова и В. П. Коряковцева. Подтягиваем к этому рубежу и бригады В. М. Коржова, Л. Д. Вострикова и П. В. Чернавского.

Коллектив клеевого завода выпустил валовой продукции на 12,2 процента больше плана, ее реализация составила 125 процентов.

Хорошо трудится здесь ветеран труда завода Надежда Емельяновна ЦУКАНОВА. Она работает аппаратчиком костиго клея диффузного отделения. Опытная работница ежемесячно перевыполняет плановые задания при высоком качестве продукции. Первым сортом она сдала продукцию на 17 процентов больше плана.

На снимке: ударник коммунистического труда Н. Е. ЦУКАНОВА.

Фото А. Зиновьева.

ДНЕВНИК

Хроника ударного труда

соответственно 80,1 и 91 процент. Бригада работает с опережением плана на 14 дней.

Успехи нынешнего года — это закрепление прошлогодних. По итогам работы в 1974 году бригада А. В. Филиппова завоевала первенство в республиканском соревновании. Помощнику мастера А. Ф. Филиппову присвоено звание «Лучший поммастер РСФСР по министерству», а всем членам бригады — «Лучшая по профессии».

Л. КОНОВАЛЬЧУК,
зам. председателя профкома КСК.

В КОНТОРЕ Ленинского шахтостроительного управления № 2 привлекает внимание красиво оформленный стенд обязательств коллектива на завершающий год пятилетки. Вот некоторые пункты их: «Выполнить план по генподряду и своими силами на 3916 тысяч рублей; получить сверх плана экономии 50 тысяч рублей, сверх плана прибыли — 5 тысяч рублей...»

нужны корректизы

На первый взгляд, лучшего и желатель не надо. Тем более, что Ленинское ШСУ № 2 в первом квартале оставило позади своего соперника по соревнованию — Беловское ШСУ. Председатель постройкома профсоюза Е. А. Гончарова подробно рассказывает, как коллективы участков и бригад реализуют намеченное.

Но давайте посмотрим: напряжены ли эти обязательства, реальны ли они?

За год, судя по обязательствам, нужно освоить около 4 миллионов рублей. Фактически же за 5 месяцев освоено 1359 тысяч рублей. Данное обязательство напряженное, но посильное. И оно недовыполнено в основном из-за того, что домостроители затянули работы по нулевому циклу. Дирекция строящихся предприятий не выдала своевременно проектно-сметную документацию на строящиеся дома. А как выглядит экономическая сторона дела? Вместо 5 тысяч рублей сверхплановой прибыли, которую намечалось получить за год, только за 4 месяца получено 56 тысяч рублей. В одиннадцать раз больше! Тут о напряженности не может идти и речи. К этому пункту обязательств в управлении подошли, как видно, не только робко, но и формально. Причем, подошли во время уже вторичного пересмотра обязательств, когда трест «Кузбассуглестрой» довел управлению вторичный, измененный план.

Так произошло, прежде всего, потому, что руководство управления во время их обсуждения не «нарисовало» экономической перспективы на год или вообще не видело ее, не взвесило реальных возможностей. То же самое можно сказать о себестоимости работ. По обязательствам за год нужно снизить себестоимость на 50 тысяч рублей. Но она уже снижена на 56 тысяч рублей. Значит, и эта наметка задома занижена.

А к чему зовет такой пункт обязательств: «повысить производительность труда на 0,01 процента»? Не то что рабочие,

а даже опытный экономист, прибывший с другого предприятия, прочитав этот пункт, только разведет руками. Конечно, эти нули и единицы имеют свое значение. Но приходится удивляться, почему они остались нерасшифрованными, непонятными для труящихся.

Что в самом деле составляет 0,01 процента роста производительности труда? На этот вопрос конкретный ответ смогла дать только после подсчета начальник планового отдела Г. Ф. Евстигнеева.

— Рост производительности труда на 0,01 процента дает дополнительный объем работ на одного трудащегося в 105 рублей.

Так бы и стоило конкретно, лаконично и ясно написать в обязательствах. И люди бы знали, какой цели им необходимо достичь.

Это одна сторона. А вторая? Вторая также показывает несостоятельность, непродуманный подход к одному из основных пунктов обязательств. Сравните такое соотношение цифр: 0,01 и 15 процентов! Первая — в обязательствах завершающего года пятилетки, а вторая — уже достигнутая за пять месяцев. Какой контраст! И он со всей очевидностью говорит, что возможности коллектива не вяжутся с поставленными задачами.

На участках, во всех бригадах должна быть раскладка общеуправленческих обязательств. Однако не везде они нашли свое действенное выражение. К примеру, у бригады, которая занята на строительстве девятиэтажного дома, обязательств никаких нет. В раскомандировке — голые стены. И рабочие не знают, какие перед ними стоят задачи. Будут ли они до конца строить этот дом, с кем они соревнуются? Неизвестно. Во всяком случае, об этом никто из рабочих не знает.

Таких загадок на горных участках нет. Здесь рабочие на другой же день узнают, как потрудилось соревнующееся звено, сколько прошли погонных метров выработок та или другая бригада. Победители здесь определяются ежемесячно. Но если вырвешься то или другое звено вперед, бригада добьется высокой производительности труда за день, за смену — доброго слова за это не скоро услышит.

«Молния» по этому поводу стоило бы выпускать, как это делается, скажем, в Егозовском ШПУ. Но выпуск их тут, к сожалению, не практикуется. Поэтому и снижается гласность соревнования, его действенность.

Начальнику управления А. К. Хоренко, партбюро и постройкому стоит над этими контрастами серьезно подумать да взвесить фактические способности коллектива. И на их основе поставить конкретные задания.

Г. ДМИТРИЕВ,



ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА 9-й ПЯТИЛЕТКИ

X ОРОШО трудится в эти дни коллектив Кольчугинского строительного управления. План четырех месяцев по генподряду перевыполнен на 10 процентов, с опережением графика идут строители и в мае.

Тон в социалистическом соревновании задает бригада монтажников сборного железобетона С. А. Казанкина. Коллектив прочно удерживает первое место среди бригад управления. Об этом красноречиво говорят цифры: план четырех месяцев выполнен на 148 процентов, норма выработки — на 150 процентов, производительность труда составила 135 процентов плана.

На снимке: члены бригады С. А. Казанкина монтажники (слева направо) А. И. КОТЛУБОВСКИЙ, А. Л. ГРЕМШПЕРГЕР, Е. М. БОНДАРЕНКО.

Фото В. Даникова.



ТРИ «ЖИТА» БРИГАДЫ

Ими являются три пункта социалистических обязательств ремонтной бригады локомотивного депо, которой руководит Иван Полисюк. Это — выполнение годового плана к 5 декабря; сокращение простоя локомотива в ремонте на 20 часов; высокое качество ремонта. И по балльной шкале, по которой оценивается выполнение обязательств, они достойны выше, чем остальные пункты: — каждый в 50 баллов. А вот за прогул или выход на работу в нетрезвом состоянии сбрасывается 100 баллов. Но таких случаев по бригаде Полисюка за ее почти трехлетнее существование не наблюдалось. Именно эти три пункта, в случае выполнения их, приносят безусловный успех в определении победителя. Четырежды в нынешнем году звание лучшего коллектива присваивалось бригаде Ивана Полисюка.

Как расценивать этот успех? Как случайность или закономерность? Ведь помимо бригады

Полисюка, работающей на большом периодическом ремонте, есть еще два коллектива — соперники по соцсоревнованию: на малом периодическом ремонте и на профилактике. Они ведь тоже борются за первенство. Чтобы ответить на эти вопросы — немного истории.

Два с половиной года назад в депо был организован большой периодический ремонт. Для этого несколько молодых рабочих были отправлены в Петропавловск на двух-трехмесячную учебу. По окончании ее к ним присоединились местные специалисты Иван Полисюк, Владимир Вислогузов, Владимир Коркин. Так была создана бригада. Она помнит свой первый отремонтированный локомотив. Ведь для них он был экзаменом на зрелость, на самостоятельность. Главное были не сроки, а качество ремонта. Экзамен выдержан, можно сказать, отлично.

До сих пор в цехе стенд с фотографиями, напоминаю-

щий о первом успехе. Потом был еще один, но последний — самый крупный.

В прошлом году по плану им было положено ввести в строй одиннадцать электровозов, ввели на один больше. И вот теперь уже четырежды завоеванное первенство.

Из каких компонентов складывается тот или иной успех трудового коллектива? На мой взгляд, высокое профессиональное мастерство каждого члена, их сплоченность, помноженные на ответственное отношение к делу каждого и всех. Принадлежит ли все это бригаде Ивана Полисюка? Да, принадлежит. За прошедшие годы коллектив покинули несколько человек, но основной костяк — десять — двенадцать человек — неизменен. Профессионально каждый подготовлен основательно. Плюс к тому каждый второй учится: в техникумах, школах работающей молодежи, на подготовительных курсах и в институте.

Переделывать работу ни за кого не приходится. Возможна только помощь, — говорят бригадир.

Да, один случай брака в работе минусует 50 баллов. Во-

обще надо сказать, что хотя бригада ремонтников и комплексная, но практикуется и узкая специализация. Так, здесь есть дизелисты, электрики, «ходовики» (занимающиеся ремонтом ходовой части). Это помогает ребятам на определенных операциях набить руку, а значит, сокращает срок простой локомотива в ремонте.

Так что и профессиональный класс повышается. Отсюда и результаты. В прошлом году ремонтники сократили простой на четыре часа, а в 1975-м — борются за двадцать часов. В чем причина столь разного скачка?

Отсутствовало централизованное снабжение, были долгие остановки из-за запчастей, теперь этого нет.

Годовой план бригада Ивана Полисюка обязуется выполнить к 5 декабря. К этому дню она обязана дать путевки 12 локомотивам. Во время нашей встречи ребята выпускали на линию пятый электровоз. Выпускали на два дня раньше срока. В счет же тридцатого локомотива запасы уже десять сверхплановых дней.

А. ФЕЛИНГЕР.

П ОЧИН бригады Н. Леоновой — выполнять пятидневные задания за четыре дня с отличным качеством — не оставил в стороне и работников комбината бытового обслуживания.

Очень хорошо у нас работает мастер по ремонту обуви Войницева, — говорит секретарь партийного бюро комбината Н. И. Новгородова. — В первом квартале она выполнила план на 200 процентов. Ей присвоено звание «Лучший по профессии».

В честь Марии Гавриловны Войницевой, опытного мастера, ветерана комбината, в честь ее трудовых достижений на комбинате бытового обслуживания была выпущена «молния».

Это хорошо, что есть передовик, что его заслуги отмечают. Но в обувном цехе кроме Марии Гавриловны еще 70 человек, из них — около сорока мастеров — обувщиков. Не мало ли одного передовика для крупного (по масштабам КБО) цеха? Не мало ли обязательств Войницевой, пусть и перевыполняет она их, для выполнения цеховых обязательств в целом? Ответ может быть один — мало: один человек погоды в цехе не сделает.

Но Войницева не одна. Почки Н. Д. Леоновой поддержала только она, но в более широком смысле можно считать, что ему следуют и Марков, и Егоров, и Толмачев — все они взяли обязательства

одновременно с Войницевой. Не такие эффективные, но довольно высокие. Например, у Егорова: выполнить годовой план к 1 декабря, работать с отличным качеством; сократить сроки пошивки обуви на 2 дня; успешно окончить обучение в школе политического образования; бороться за звание ударника коммунистического труда; передать свой опыт работы (у Егорова есть ученик).

Что ж, обязательства как обязательства — под ними нестыдно подписаться кому бы то ни было. А если учить, что Валентин Егоров — мастер молодой — имел хорошую дерзость включить в свои обязательства сроки: «Вызываю на соревнование Н. Е. Маркова» (а Марков — один из опытнейших в цехе), то за такие обязательства можно голосовать обеими руками. Достаточно напряженные личные планы взяли и двое других мастеров. В апреле на цеховом профсоюзном собрании утверждены обязательства еще четырех работников цеха.

Восемь человек имеют личные обязательства по досрочному завершению годового плана, по работе с отличным качеством. Восемь — немного, но и это — шаг вперед по сравнению с прошлыми годами.

Руководители цеха хорошо понимают, как важны в соревновании контроль за выполнением обязательств, общественное признание достижений соревнующихся, нако-

Хроника ударного труда

◆ Об успешном выполнении майского плана — 28800 тонн угля — бригада В. П. Громадюка (участок № 3 шахтоуправления «Кольчугинское») рапортовала 27 мая.

Вчера горняки этой бригады выдали на-гора дополнительно к месячному плану около двух тысяч тонн топлива, делом доказав, что они могут также успешно справляться и с принятыми обязательствами.

◆ Близки к выполнению полугодового плана трудащицы завода крупнопанельного домостроения. Показывая образцы высокопроизводительного труда, они за период, истекший с начала года, перевыполнили план производства железобетонных изделий на 2 тысячи кубических метров и более чем на тысячу кубометров — свои социалистические обязательства.

То количество продукции (маршевые и лесничие площадки, фундаментные балки, плиты перекрытий, панели), которые они изготовили, позволяют построить более 20 тысяч квадратных метров общей площади жилья.

Удально работают бригады формовщиков В. Т. Фролова и бетоносмесительного цеха А. Т. Калиниченко.

◆ Очень модны и практичны в нынешнем сезоне вязаные кофточки, майки, жилеты с вышивкой. Работники трикотажного ателье учили направление моды в мужской, женской одежде — перешли на вязку облегченных изделий. Это позволит также экономить сырье. Число заказов в ателье растет, а значит, и плановые задания выполняются в срок. Сегодня вязальщицы трикотажного ателье близки к финишу по выполнению уже июльского плана.

Впереди бригада Валентины Скрипко. За первый квартал она заняла второе место в области в социалистическом соревновании среди бытовиков и сейчас не снижает темпов.

◆ Среди магазинов промышленного орса в социалистическом соревновании за первый квартал текущего года коллектив магазина № 32 («Фиалка») (зав. Г. Ф. Бакулина) можно назвать рекордсменом. Он завоевал уже два вымпела по итогам выполнения обязательств.

Победителем он вышел в первом квартале, заслужив вымпел «Победитель социалистического соревнования». В честь Дня Победы продавцы «Фиалки» обязались план пяти месяцев выполнить за четыре месяца. Упустили.

И вышло:

обязательства взяли

и ограничились тем.

А ведь

принятие обязательств — важный, но всегда лишь первый шаг в соревновании. Без последующих — оно эффекта не может дать. Кстати, почему лишь 8 из 70 работников цеха взяли обязательства? Почему Тимошенко, Камалетдинова и другие выполняющие норму мастера не участвуют в соревновании? «Я и без обязательств буду работать», — так, рассказывают, ответила Камалетдинова на предложение взять их. Она, очевидно, права: не видно в цехе действенности соревнования, а без действенности, и точно, зачем оно?

Первый шаг в соревновании,

который был сделан здесь в нынешнем году, пока остается шагом на месте.

М. ПАВЛОВА.

Шаг... на месте

одновременно с Войницевой. Не такие эффективные, но довольно высокие. Например, у Егорова: выполнить годовой план к 1 декабря, работать с отличным качеством; сократить сроки пошивки обуви на 2 дня; успешно окончить обучение в школе политического образования; бороться за звание ударника коммунистического труда; передать свой опыт работы (у Егорова есть ученик).

Что ж, обязательства как обязательства — под ними нестыдно подписаться кому бы то ни было. А если учить, что Валентин Егоров — мастер молодой — имел хорошую дерзость включить в свои обязательства сроки: «Вызываю на соревнование Н. Е. Маркова» (а Марков — один из опытнейших в цехе), то за такие обязательства можно голосовать обеими руками. Достаточно напряженные личные планы взяли и двое других мастеров. В апреле на цеховом профсоюзном собрании утверждены обязательства еще четырех работников цеха.

Восемь человек имеют личные обязательства по досрочному завершению годового плана, по работе с отличным качеством. Восемь — немного, но и это — шаг вперед по сравнению с прошлыми годами.

Руководители цеха хорошо понимают, как важны в соревновании контроль за выполнением обязательств, общественное признание достижений соревнующихся, нако-

и то же самое. Поэтому Тимошенко, Камалетдинова и другие выполняющие норму мастера не участвуют в соревновании? «Я и без обязательств буду работать», — так, рассказывают, ответила Камалетдинова на предложение взять их. Она, очевидно, права: не видно в цехе действенности соревнования, а без действенности, и точно, зачем оно?

Первый шаг в соревновании,

который был сделан здесь в

нынешнем году, пока остается

шагом на месте.

М. ПАВЛОВА.

ЗАРУБЕЖНЫЕ МАРШРУТЫ

Две гимнастки нашей спортивной школы только что вернулись из турне Румыния — ГДР. Возвратились с победой. Антонина Глебова стала чемпионкой в матче фестиваля дружбы двух стран, который проходил во второй половине мая в германском городе Галле. Здесь встретились сборные команды юниоров СССР и ГДР. За команду нашей страны в числе шести спортсменок выступали Глебова и Филатова. Тоня была лучшей на

брюсях, бревне, в вольных упражнениях. В итоге — первое место в личном зачете с суммой баллов 37,8. У Маши Филатовой — 36,6 балла — четвертое место. Маша была второй в опорном прыжке и на брюсях, третьей — в вольных упражнениях.

Удачным для 13-летней спортсменки было выступление в Румынии: здесь М. Филатова заняла общее третье место.

Нынешняя весна — «урожайная» для гимнастов Ленинск-Кузнецкой спортивной школы на зарубежные поездки. В Софии в составе молодежной команды РСФСР выступала группа наших гимнастов. Выступление было не особенно

СПОРТ

удачным, но у Л. Комаровой и П. Шевинина не такие уж плохие результаты — пятое место в соревнованиях международного масштаба.

Сейчас усиленно готовится к соревнованиям абсолютная чемпионка Спартакиады народов РСФСР 1975 года Галина Серкова. Скоро в составе сборной РСФСР она отправится в Румынию. У Л. Комаровой другой маршрут: молодежная сборная страны, куда входит Лариса, отправится в Чехословакию.

В. СЕРГЕЕВ,

ЗАВОЕВАЛИ КУБОК

В городе Белове состоялся легкоатлетический кросс, в котором участвовали коллективы физкультуры обкома профсоюза работников пищевой промышленности.

В этих соревнованиях приняли участие физкультурники многих коллективов области.

Наш город представляли легкоатлеты мясокомбината.

Первыми старт пришли женщины на дистанции 500 метров. Две минуты упорной борьбы, и важные 20 очков внесены в нашу командную копилку. Их приносят коллективы Лидия Синкина, ставшая чемпионкой, Валентина Журавлева и Людмила Щигрева. И в командном зачете в лидеры вышли наши девушки. Мужчинам предстояло сохранить завоеванные позиции.

Упорная борьба на трудной километровой дистанции не внесла изменений. Александр Щигрев и Леонид Ларин выполнили свою задачу, не дали обогнать себя основным соперникам.

Набрав 27 очков, спортсмены мясокомбината завоевали 1-е место и переходящий кубок обкома профсоюза работников пищевой промышленности.

А. ЛЕОНІДОВ.

ПУТЬ К МАНТИИ ЗЕМЛИ...



Реализация глобальной программы изучения недр Земли в СССР началась бурением Кольской сверхглубокой скважины. Первый этап ее закончен на отметке 7263 метра. Сейчас ведутся подготовительные работы к углублению. Скважина стала своего рода техническим, геофизическим и геологическим полигоном, где ведут исследования около 20 геологических институтов.

Открытия, сделанные учеными во время первого этапа работ, в корне меняют многие существовавшие до настоящего времени представления. На большой глубине, где возраст пород около двух миллиардов лет, обнаружены признаки живых организмов, кото-

рые названы микрофоссилиями. На глубине 7.000 метров температура пород превышает сто градусов Цельсия, тогда как до сих пор считалось, что кристаллический фундамент Балтийского щита уже давно остыл.

На снимке слева: бурение сверхглубокой скважины ведет одна из лучших смен, возглавляемая мастером Ф. Атарциковым.

На снимке справа: главный геолог Кольской экспедиции Владимир Ланев (на переднем плане) и старший геолог Юрий Смирнов за изучением кернов, поднятых с глубины 7263 метров.

Фото С. Майстермана.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

хового оркестра Московского локомотивно-ремонтного завода. 14.50 «По страницам произведений Шолохова». Телевизионный фильм-концерт. 15.25 Премьера телевизионной многосерийной повести. И. Ольшанский. «Такая короткая долгая жизнь». Глава 4-я. «Учитель». 16.35 Поэт Л. Масленникова. 17.00 Международные соревнования по легкой атлетике на приз газеты «Правда». Передача из Сочи. 17.30 «Время». 18.00 Народное творчество. Телевизионное обозрение. 18.45 «По страницам произведений Шолохова». Телевизионный фильм-концерт. 19.20 Премьера телевизионной многосерийной повести. И. Ольшанский. «Такая короткая долгая жизнь». Глава 4-я. «Учи-

тель». Кемерово. 20.35 Кандидаты в депутаты Верховного Совета РСФСР. Токарь Юргинского машзавода Л. Т. Янкова. 20.45 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 21.00 «Мы строим БАМ». 21.30 На экране фильмы с участием Ч. Чаплина. «Банк», «Его новая работа», «Полиция». 22.30 Концерт ансамбля виолончелистов. 23.00—23.30 «Время».

СУББОТА, 31 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 9.50 «А. С. Пушкин. Письма, воспоминания, стихотворения». Передача по литературе. 10.30 «Русская речь». Передача посвящена 75-летию Л. Успенского. 11.30 Концерт ансамбля виолончелистов. 11.50 Новости. 12.00 «Огни цирка». 12.45 «Мы строим БАМ». 13.15 На экране фильмы с участием Ч. Чаплина. «Банк», «Его новая работа», «Полиция». 14.20 Концерт ду-

Создано новое общество

В городе создано отделение Всероссийского добровольного общества автомобилистов (ВДОАМ). Оно является добровольной массовой общественной организацией. Общество ставит цель — объединение автомобилистов, воспитание их высокой ответственности и дисциплинированности при управлении транспортными средствами, активное участие в массовой разъяснительной работе по предупреждению нарушений Правил дорожного движения, совершенствование водительских навыков.

Членами ВДОАМ могут быть граждане РСФСР, достигшие 16-летнего возраста, признающие Устав общества и участвующие в работе одной из его первичных организаций. Лица, не достигшие 16-летнего возраста, объединяются в юношеские секции при первичных организациях, действующие на основе Положения, утверждаемого Центральным советом общества. Прием в члены ВДОАМ проводится на основании заявления желающего вступить в него.

В связи с изменениями и дополнениями к Правилам дорожного движения городское общество организует обучение водителей-любителей по 32-часовой программе.

Водители-любители, вступившие в общество, проходят обучение в первую очередь. Им будет выдаваться талон к водительскому удостоверению, который является документом, удостоверяющим прохождение технической подготовки водителя. Кроме того, водитель, имеющий этот талон за нарушение Правил направляется в городской совет ВДОАМ для принятия мер воздействия, если нарушение не связано с уголовной ответственностью.

Чем активнее будут проявлять себя автомобилисты в создании первичных организаций на предприятиях и организациях, тем быстрее будет организована учеба. Таким образом, от желания автомобилистов зависит своеевременная их подготовка по Правилам дорожного движения.

А. ШЕПЕЛЕНКО,
инспектор городского совета
ВДОАМ.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР (10, 18.10). По просьбам зрителей цветной широкорамочный художественный фильм СПАРТАК (Две серии) (11.40, 15, 20.30).

Зал кинохроники ЕСЛИ ТЫ МУЖЧИНА (10, 14).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ (16, 18, 20).

ДК им. ЛЕНИНА БЕРЕГИСЬ ЗУЗУ (16, 19).

Кинотеатр «СИБИРЬ» ТИХИЙ ДОН (1 и 2-я серии) (11, 16, 20).

Кинотеатр «РАССВЕТ» КАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН (17, 20).

Кинотеатр «РОДИНА» КОГДА УМИРАЮТ ЛЕГЕНДЫ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30).

Клуб «ДРУЖБА» КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА (16, 18, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудуустройству и Кольчугинская автобаза приглашают на работу шоферов, автослесарей, начальника гаража, начальника снабжения, автомехаников.

Обращаться в бюро по трудуустройству: пр. Кирова 38а.

Фабрика индиолова и ремонта одежды напоминает своим заказчикам: вовремя выкупайте готовые изделия. В швейных ателье нашего города их скопилось более чем на 10 тысяч рублей.

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ:

Вы сможете отремонтировать свою обувь быстро и качественно, обратившись в мастерскую по срочному ремонту обуви, расположенную по проспекту им. Кирова (около «Гастронона» № 5), у магазина «Юбилейный», в районе магазина «Уют», в Сосногорске. Часы работы: с 8 до 20. Обед с 14 до 15 час. КБО.

Утерянный диплом № 941386, выданный Новокузнецким строительным техникумом на имя Лоскутова Петра Михайловича, считать недействительным.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные благоустроенные. Обращаться: пр. Кирова, 31—4.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Прокопьевске на разноценную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: г. Прокопьевск, ул. Вокзальная, 36—18.

Срочно продается дом по ул. Апрельской, 67. Справляться в любое время.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 33100.
Заказ № 4419.

